

夏夜燃光影!来西宁,和电影相遇

第十九届西宁FIRST青年电影展启幕



李嘉玲摄



成年后的崭新开篇。回溯历史,1930年,西宁人第一次与电影相遇,如今,FIRST西宁青年电影展已在这片土地扎根15年,因电影之名,西宁被越来越多的人熟知、向往。

创办19年以来,FIRST西宁青年电影展在扶持和培育中国影坛新生力量方面已取得了一系列成就,从这里走出了《春江水暖》《心迷宫》《爱情神话》《送我上青云》等一系列兼具商业与艺术价值的影片。

从2006年创立于中国传媒大学的“大学生影像节”,到2011年落户西宁,19年来,FIRST始终专注发掘青年影人及早期作品,以青年电影文化介入当代生活,丰富艺术创作谱系。如今,FIRST西宁青年电影展已成长为涵盖电影节、电影市场、制作培育和公共文化等多板块的综合性电影平台,让“相遇”不止于银幕——是影人之间的灵感碰撞,是观众与故事的灵魂共鸣,更是电影与城市的双向奔赴。

场外市集雪豹元素满满

河湟剪纸、藏绣、面塑……场内光影流转,场外市集同样鲜活。各色非遗摊位沿道排开,其中雪豹元素尤为吸睛。

面塑摊位前,手艺人捏制的雪豹格外惹眼,纯手工雕琢的雪豹,站立姿态威风凛凛,皮毛的层次感被指尖细细捏出,捧在手心却轻若无物。一旁石膏雪豹头像冰箱贴、车挂也颇受游客青睐,哑光质感里透出“高原霸主”的英气。

旁边的编织摊位上,雪豹挂件十分有趣。毛茸茸的豹头憨态可掬,摊主拽住豹尾轻轻一拉,尾巴“喇”地拉长半尺,一松手又“嗖”地弹回原状。“为了契合‘雪豹之都’,我们基于西宁市IP设计了这个雪豹挂件,它不只是挂件,更添了几分可玩性。”摊主负责人一边展示一边说。

据悉,本届影片展映将持续至7月28日,当日还将举办FIRST青年电影盛典。届时,陈鲁豫将担任主持人,与观众共同见证青年电影人的高光时刻。

(记者 措毛)

声漫过整个广场。

掌灯引路、伞灯摇曳,顶灯、滚灯流转着暖光,高跷和社火中的各种角色活灵活现……压轴的民俗社火表演中,密集的锣鼓点里,踩高跷的艺人踩着一米多的木跷环绕全场,时而穿插游走——传承了600余年的鲁沙尔高跷一经亮相,观众瞬间沸腾,纷纷举起手机记录。

随着夜幕降临,灯光在地面上投出斑驳光影。大屏幕上流转着历届电影节的精彩瞬间。

“去年FIRST只有高跷,今年是‘过年版全额配置’。”影展工作人员笑着说,“影展开幕这天,我们带着电影回到西宁,像过年一样热闹——这是电影人的节日,更是电影人的‘年’。民俗文化走上影展舞台,这正是一种共生的力量。”

来西宁,和电影相遇

舞台侧墙的海报上,“19”这个数字格外亮眼。去年,第十八届西宁FIRST青年电影展是一场“成人礼”,今年,便是

2万多球迷热情被点燃 中国明星足球队西宁邀请赛激情开赛

本报讯(记者 张艳艳)7月20日傍晚,青海体育中心灯火辉煌,璀璨的灯光如同夜空中的繁星,照亮了整个赛场,也点燃了现场2万多名球迷的热情。当晚,“西宁文旅公司”2025中国明星足球队西宁邀请赛在青海体育中心体育场激情开赛。本次赛事由青海省体育赛事管理中心、西宁市体育局悉心指导,西宁文化旅游发展投资有限公司主办,为市民和游客呈现了一场兼具体育竞技魅力与文艺风采的足球盛宴。

此次赛事的参赛阵容极具看点,中国明星足球队汇聚了众多著名主持人、文艺明星、演员等文艺工作者。他们不仅在各自领域成绩斐然,更对足球运动充满热爱,在赛场上的每一次冲刺、每一次传球都尽显活力。

为了让赛事更具观赏性与多元意义,主办方精心组织了三支特色队伍与明星队同场竞技。西宁雪豹队作为西宁本土足球力量的代表,队员们在赛场上奋力奔跑、积极拼抢,充分展现了西宁这座城市的活力与独特风采;西宁联通队以企业代表的身份参赛,用赛场上的团结协作彰显了社会各界对体育事业的热忱支持;玉树牦牛队则意义非凡,作为上届青超联赛的冠军球队,它既彰显了浓郁的地域特色与深厚的民族团结情谊,又凭借强劲的实力在比赛中给对手带来了不小的挑战。

比赛现场气氛热烈得如同盛夏的骄阳,看台上2万多名球迷用最热情的呐喊为喜爱的球队和明星助威,欢呼声、加油声此起彼伏,震耳欲聋。每当有精彩的进球或巧妙的配合,现场便会爆发出雷鸣般的掌声,与赛场的璀璨灯火交相辉映,汇成一片欢乐的海洋。

比赛间歇,赛场瞬间变身文艺舞台。欢快的锅庄舞,用灵动的舞姿、明快的节奏展现出青海浓郁的民族风情,让观众们深深沉醉。中国明星足球队队员也轮番登场,献上了《奔跑》《万水千山总是情》《爱要说》等经典歌曲,熟悉的旋律引发全场大合唱,将现场气氛一次次推向高潮,让观众在感受足球激情的同时,也享受了一场精彩的视听盛宴。

为充分体现“跟着赛事去旅行”的理念,让明星们深度感受西宁的魅力,西宁文旅公司精心安排了一系列参观活动。赛前,中国明星足球队走进充满特色的豹街,感受市井烟火与独特的街区文化;前往大剧院,沉浸式观看了经典剧目《在那遥远的地方》,领略西宁深厚的艺术底蕴;登上高原明珠(浦宁之珠),俯瞰西宁城市风貌,将城市美景尽收眼底;漫步甘河城市郊野公园,亲近自然,感受西宁的生态之美。这些行程让中国明星足球队队员们全方位体验了西宁的风土人情,通过他们的视角,让更多人了解西宁的旅游资源。

最终,比赛在轻松愉快的氛围中圆满落幕。西宁文旅公司通过举办此次高水平赛事,意在加大西宁城市形象宣传力度,推动西宁市乃至全省足球项目的普及与发展,为本地足球赛事市场化运营探索新路径。同时,有了赛事与艺术的结合,大力提升西宁的旅游吸引力和影响力,实现“跟着赛事游青海”与“跟着演艺游青海”的双重效应,打造文旅融合的新典范,让更多人因赛事、因文化而走进青海、爱上西宁。

19℃的夏夜晚风和第十九届西宁FIRST青年电影展碰撞出怎样的火花?7月20日晚,夏都西宁依旧裹挟着高原特有的凉爽,第十九届西宁FIRST青年电影展开幕式在唐道·637火热启幕。

光影盛宴和传统民俗的碰撞

咚咚锵、咚咚锵……威风锣鼓表演承载着高原人民的豪爽奔放为影展拉开序幕,舞龙舞狮队踏着节拍登场,红绸翻飞间,将现场气氛迅速炒热。围观的人群里三层外三层,笑声、喝彩声混着锣鼓

共赴“环青”之约 中国自行车运动骑游大会骑进新赛道

本报(记者 金华山)7月20日,在青海门源4A级旅游景区百里花海内,流动的骑行轨迹为这场高原盛会画上了句点——2025中国自行车运动骑游大会(山系列·青海门源站)暨花海骑行嘉年华圆满落幕。

此次活动的赛道堪称“天然观景长廊”:全程横穿百里油菜花海核心区,其中25公里与环大美青海国际公路自行车赛赛道重合,为选手们带来职业级的竞速体验。骑手们穿行时,一边是金波翻涌的万亩油菜花田如地毯铺展至天际,另一边是祁连山岗什卡雪峰的终年积雪熠熠生辉,“车在花中行,人在画中游”的意境在此刻具象为震撼人心的实景。

经过一番激烈角逐,各组别的优胜者闪亮登场。各组别优胜者凭借他们惊人的速度与非凡的耐力,赢得了观众阵阵热烈的欢呼,生动诠释了体育精神的真谛,也让体育精神在花海间热情传递。

作为本次活动的一大亮点,“冲线即入园”的创新设计使骑手们能够无缝衔接美景。此次活动的终点设在百里花海景区观花台售票处,骑手凭号码布即可换票直达圆山观花台,沉浸式延续骑行过程中的视觉盛宴。同时,在终点处设置的藏式风情集市让骑手能够体验集市

等丰富多彩的文化活动,展现了“农体文旅商”深度融合的独特魅力。牦牛肉干的醇厚、高原蜂蜜的清甜刺激着人们的味蕾,非遗盘绣所展现的指尖技艺传递着文化温度,让骑行的激情与当地的烟火气温暖交融。本次活动以环青赛为契机,让职业赛事带动业余赛事发展,充分展现了青海生态文明之美,促进了经济增长与文化发展。

职业赛事带动业余赛事激发了民众的骑行热情,丰富了人们的业余生活,普及了骑行文化,提升了青海的知名度,带动了相关产业的发展,成为推动青海经济社会高质量发展的重要力量。

河湟文化大集添书香 著名作家与读者面对面

本报(记者 措毛)和著名作家面对面互动交流、免费赠书带回家,你心动了吗?7月21日至23日,由青海省文联、青海出版传媒集团、青海省作家协会、青海人民出版社联合主办的读者见面会暨作品签赠签售活动,将在城西区新宁广场启幕,600本图书免费赠,邀您共赴文学之约!

7月21日10:00至11:00,活动将率先迎来著名作家杨志军的签赠签售环节。杨志军将携其新作《你是我的狂想曲》,经典作品《藏獒》系列、《雪山大地》及《西藏的战争》等多部力作与读者见面。这些作品以其深刻的主题、生动的情节和独特的文风,展现了作家对生命、自然与历史的深刻思考。

7月22日10:30至11:30,著名作家阿来将携其签赠作品《大河源》《尘埃落定》及《去有风的地方》等散文与小说作品亮相活动现场。阿来的作品以其深邃的思想、细腻的笔触和丰富的想象力,赢得了广泛赞誉。

7月23日10:00至11:00,索南才让将携《牧道》《荒原上》及《姐妹花商店》等作品与读者分享他的创作心得。索南才让的作品以其浓郁的民族风情、深刻的现实关怀和独特的艺术风格,深受读者喜爱。

据悉,为确保活动有序进行,主办方设置了线上报名渠道,每位作家的签赠签售环节均限额200人。读者可通过指定小程序进行报名,报名时需准确填写

微信昵称和手机号,以便活动现场核验后免费领取书籍。报名成功后,读者需要在活动开始后半小时内到现场领取书籍并签名,逾期未领取者将视为放弃此次机会。若报名时显示名额已满,读者仍可到现场购买作者作品进行签名,所有图书均享八折优惠。

作为“青海2261·河湟文化大集”的一部分,此次活动不仅是一次文化盛宴,也是推动青海文化事业发展的的重要举措。期待广大市民游客积极参与,共同感受文学的魅力,享受这场文化大餐。

西海2261·河湟文化大集

西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

7月19日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求826件次,网民留言85件(西宁12345微信公众号78件,西宁市政府网7件),直接办理268件,转交责任单位办理558件。

- 热点问题:**
1. 旅游管理 65 件,无集中反映问题,12345 政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 2. 物业服务 54 件,无集中反映问题,12345 政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 3. 消费维权 51 件,无集中反映问题,12345 政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注